

# 公安部教育部部署 加强中小学幼儿园安全工作

## 要求“六个必须到位”

公安部、教育部4日在京联合召开电视电话会议,提出校园安全工作要做到“六个必须到位”:做好校园安全工作,思想认识和组织领导必须到位、校园安全检查和隐患整改必须到位、矛盾纠纷排查化解和重点管控措施必须到位、校园周边巡逻防控力量必须到位、警校联动和应急处置措施必须到位、责任落实和倒查追究必须到位。

对于危害校园安全的涉校案件,公安部、教育部要求坚持“零容忍”态度。确保对滋

扰校园、侵害师生安全的案件第一时间出警;对正在发生的侵害学生和儿童人身安全的犯罪活动,依法采取一切有效措施坚决制止,该使用武器的要果断使用武器;对因涉校纠纷干扰学校正常教育秩序的,依法依规严肃查处。

记者从会上获悉,近年来,全国公安机关与教育部门密切配合,不断深化“护校安园”专项工作,深入推进平安校园建设,实现了涉校刑事案件连续六年下降。同时,会议指出,要清醒地看到,校园安

全工作仍存在不少薄弱环节和漏洞,特别是一些地方工作责任心不强,工作措施落实不力,安保措施没有真正落实到位。

公安部副部长孙力军要求,各地公安机关要会同教育部门立即组成联合检查组,按照校园内部保卫力量到位、安全设施到位、校园周边防控机制到位、应急处置预案到位、处置警力到位的要求,对各类涉校安全隐患进行全面深入排查,逐一落实整改措施,特别是对防范薄弱、隐患突出的

乡村、街道、城乡接合部、偏远地区的学校、教学点要进行拉网式、滚动式大排查,对问题隐患制定限期整改方案。

会议部署,将校园及周边地区作为重点,对各类矛盾纠纷进行滚动排查、跟踪化解,坚决防止因矛盾纠纷引发涉校个人极端暴力案事件;加强校园周边巡逻防控,广泛发动学生家长、治安积极分子等群防群治力量参与,进一步提高巡逻的密度和频次、提高巡逻警力的管事率,及时发现、处置各类涉校违法犯罪活动。/新华社

## 2019中国(长春)装配式建筑暨现代住宅产业博览会亮相春城

由中国国际贸易促进委员会长春市委员会主办,长春市房地产协会协办,定于2019年10月11日-13日在长春国际会展中心举办“2019中国(长春)装配式建筑暨现代住宅产业博览会”(以下简称筑(住)博会)。

本届博览会分三大主题板块展出,一是装配式建筑及整装设备专馆;二是现代商业住宅、文旅康养及二手房专馆;三是绿色家装及便民服务专馆。整体展出面积2万平方米。展会期间将举办技术交流会及多场项目推介会及签约对接会等,并设立媒体现场直播间,全程报道展会及各项活动。

/记者 李娜 报道

# 老兵高彦发:这个兵当得特别光荣,特别伟大!

“把自己的青春奉献给部队,这个兵当得特别光荣,特别伟大!”在省第一荣复军人医院,记者见到91岁高龄的老

兵高彦发,回忆自己当兵感受时,老人双眼湿润。

高彦发1948年参军,曾参加过解放战争和抗美援朝战争,身经百战,曾被部队“记大功”两次。

寻访老兵足迹  
弘扬红色精神



## 舍生忘死:为了新中国

高彦发在解放战争中参加过围困长春、攻打锦州、解放天津、解放广州、解放万山群岛等著名战役,其中,令老人记忆最为深刻的还是那场辽西会战……

“我们那个连190多人,打完锦州剩下一百零几个,打完辽西会战剩下三四十个人。第一次冲锋就牺牲了二三人,我的一班长、排长、司号员、连长全都战死了。”回忆起战友牺牲的情景,高彦发老人声音哽咽了,“和牺牲的战友相比,我比他们幸福得多啊!”

1950年12月高彦发随部队入朝,参加了著名的云山阻击战,并在此次战斗中荣立大功一次。“当时就感觉眼前一片漆黑,耳朵什么都听不到……”高彦发回忆道“美国一千多架飞机三班倒,八个钟头一换班。联合国部队都是手持现代化武器的机械化部队,而志愿军手中只有各类杂牌枪。”说起当时的

情景,老人十分动容,“可我们不怕,我们是保家卫国,我们是为了捍卫新中国!”老人说到这里,语气更加坚定。

1952年的一个夜晚,经过白天周密侦察,高彦发和两名战友各自背八九十斤炸药包计划炸毁一座石灰桥,以阻击敌军行军进程。但就在接近桥头时,不幸被敌方探照灯发现,敌人立即连续发射七八发炮弹,一名战友当场牺牲,高彦发和另一名战友身负重伤。战争的残酷使高彦发至今记忆犹新,“战友把我从地下刨出来的时候,我身上都是石头和土块!”战友把他紧急送往包扎所进行简单处置,随后转送到战备医院,经医生在检查,诊断为耳膜损伤,由于朝鲜战场医疗环境恶劣,高彦发被送回国内治疗。

在朝鲜战场上,敌我军事装备相差悬殊,但以高彦发为代表的志愿军官兵在总司令彭德怀的指挥下,凭借必胜的信念和顽强的意志,与敌人斗智

斗勇,击退了敌人一次又一次的图谋,彻底拒危险于国门之外。

## 不忘初心:传播红色精神

如今,和平年代里的高彦发还会时常想起并肩作战的战友。每年“八一”建军节,高彦发都会来到烈士陵园,回顾历史、缅怀英烈,庄重地向逝去的战友们敬个军礼,表达哀思。“我是从炮弹坑里被战友们挖出来的,没有战友们,就没有我的今天,我见证了国家的强大,百姓的幸福生活,我要把我看到的,享受到的,都告诉战友们,让他们知道,我们当年的血换来了老百姓的好日子!”每次扫墓,高彦发都会这般呢喃着。

“今年是新中国成立70周年,老军人是共和国的功臣,是党和国家的宝贵财富,历史不会忘记你们,党和政府不会忘记你们所作的贡献……”去年春节期间,吉林省委领导到公主岭市荣军一院看望高彦发等老兵时,省委领导饱含深情地表示。“省委领导工作如此繁忙,还专程来看望我们,让我们真切感受到了党和政府温暖,作为一名老兵,我要用一颗感恩的心,回报国家,回报人民,多做力所能及的事情!”老兵高彦发这样说。

“光荣传统不能丢,丢了就丢了魂;红色基因不能变,变了就变了质。必须传承红色基因,使之融入年轻人血脉之中,内心世界、灵魂深处,作为老兵,赶上了新时代,我有责任、有义务将红色精神世代传承下去。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,高彦发主动当起来了

“红色历史口述员”,为省农科院、省退役军人事务厅等单位党员、职工讲起自己的从军感受,讲起自己脑海中的红色历史。在高彦发的带动下,省第一荣复军人医院多名老兵自发组成了“红色历史宣讲小组”,为身边的工作人员和前来开展红色教育活动的单位党员讲解红色故事,弘扬红色精神。

“能在红色口述史的‘课堂’上发挥余热,以通俗易懂的语言宣讲红色故事,我觉得十分自豪。”6月18日,在省退役军人事务厅组织开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会上,高彦发和其他4名老兵一起,声情并茂为该厅机关全体党员干部和广大退役军人讲述了自己亲历的历史和所感所思,赢得了在场人员的热烈掌声。

91岁的高彦发为了让自己在讲解红色故事时,更有逻辑性和条理性,他经常边讲解边悄悄数着手指头,每讲完一个故事,他就攥紧一根手指。“这样大家听起来,不乱、有条理!”老人对自己“发明”的办法特别满意。每次为大家讲解完红色故事,他的手指都被攥得通红。

“我们要把革命前辈的英雄精神融入血脉、根植心中,用实际行动续写前辈的荣光与梦想!”一次次感人至深的讲述,一个个催人泪下的故事,让前来听课的党员内心充满感动和钦佩,他们表示,要像老兵高彦发一样,以饱满的工作热情投入本职工作,为吉林振兴发展贡献力量。/赵建龙 记者 李娜 报道 省退役军人事务厅供图

## 中国创新创业大赛(吉林赛区)决赛在长春举行 提升我省企业的双创水平

经过两天紧张的选拔,第八届中国创新创业大赛(吉林赛区)暨2019“长春新区杯”创新创业大赛决赛于昨日在长春落下帷幕。在两天的比赛中,晋级到决赛的吉林省71家企业进行了精彩的讲解,这些双创项目也得到了不少企业的关注。

本届大赛由吉林省科学技术厅主办,长春新区管委会和长春北湖科技园发展有限公司承办。本届大赛吉林省共有338家企业参赛,其中成长型企业248家,初创型企业90家。经过初赛和复赛的角逐,晋级决赛的企业有54家进入成长企业组,17家进入初创企业组。这些晋级决赛企业的创新创业项目与吉林省产业发展相契合。

决赛中,交互型智能感知无人系统、智能车载多视角云台系统、双基线透射式能见度仪、医疗质量分析平台等项目路演亮点十足。初创企业组和成长企业组各自独立评选、独立设奖,分别授予一、二、三等奖及优秀奖。经过激烈争夺,参赛项目“新能源宽温镍氢电池及终端应用”获得成长组一等奖,“智慧体育分析系统”和“OLED材料产业化研发”获得二等奖;参赛项目“超短脉冲光纤激光光源”获得初创组一等奖,“轴向磁场开关磁阻轮毂电机”和“机器视觉—汽车大幅面缺陷检测系统”获得初创组二等奖。每组各有三个项目获得三等奖。决赛获奖的企业和团队都将被推荐参加中国创新创业大赛全国行业赛。

本届大赛还特别设置了融资洽谈区、非公党建区、成果展示区,为企业搭建融资、合作、宣传的平台,开展全面服务。本届大赛还有多家投资机构与会,在比赛的过程中,如对参赛项目感兴趣,可以发出邀约卡,主办方将组织参赛项目负责人和投资机构到融资洽谈区进行深入交流。本届大赛努力营造创新创业氛围,大力弘扬创新创业文化,提升了我省企业的创新创业水平,有效促进了科技和金融结合。/记者 韩玉红 报道

# 作家赵欣斩获中央政法委最佳微电影奖

由中央政法委员会举办的第四届“平安中国”微电影微视频”大赛颁奖活动日前在青岛举行,汇集了全国法院、检察院、公安、司法、安全、综治等部门和单位的众多作品,生动展现了党的十九大以来,全国政法系统推进“平安中国”“法治中国”建设取得的显著成绩。其中,我省作家赵欣策划并编剧的微电影《准绳之下》荣获最佳微电影奖。

《准绳之下》由长春市朝

阳区人民法院2018年10月出品,取自该院的真实案例,通过对副院长吴昊形象的塑造,表现了新时期法院深扎审判一线,务实求真,勇于纠错的可贵品质。展现了新时期人民法官对“不忘初心,牢记使命”信念的坚守和切实践行“司法为民,公正司法”宗旨的工作作风。影片发布后,先后在2018中国“金风筝”国际微电影大赛中获优秀影片奖,在全国法院第六届微电影评选

中,获优秀作品奖。此次获奖是第3次获奖。

作家赵欣于2017年跨界影视创作,成绩突出,捷报频传——先后获吉林省法院一等奖及最佳编剧奖、全国法院十佳微电影奖、金风筝国际微电影奖等。在刚刚公布的由最高人民法院和中央电视台等部门举办的全国法院第六届微电影微视频评选中,作家赵欣策划并编剧的3部微电影同台获奖。其中《本案不

敲法槌》喜获殊荣:全国法院十佳微电影称号。由其主创的网络微电影《公证于心》也已近期发布,还有网络微电影《我爸爸是法官》,是吉林省首部扫黑除恶题材的影片,也是今年全国唯一通过国家广电总局审核公布的司法题材的网络微电影,现已进入拍摄准备阶段;电影《庙香山传奇》将于10月10日在长春市九台区庙香山开机。

/记者 张志善 报道